https://www.edukamer .info/

¥®Edukamer


EDUKAMER PC
Draft


https://www.edukamer .info/
I-3- Compléter le tableau 2 (1.5pt)

Matériaux : Exemples d’applications (0.25pt x 6)
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Tableau 2

Il. DEUXIEME PARTIE : SECURITE ROUTIERE ET DE L’'ENTREPRISE (4pts)

lI-1 Décrire Iemode de contole du taux d a|cool ontenu dans I orgmsme d’ un automobmste (1pt)

ffwi(_\é,/ t'ljvlﬂOn},.G’.Ofx~ LLoug ,@g é,u)/ d/aﬂfﬁﬁf{jMPCﬁwAO’ t e, : .

i1-2 Remplir le téi)leau 3 ci-dessous relatif a la sécurité routiere. (3pts)

: Mesures prises par les Mesures prises par les
'Lyél-’:isri?: (0 29?2'20"15 t) constructeurs pouvoirs publics
P i (o 5pt x 2= 1pt) (0.5pt x 2 = 1pt)
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& Tableau 3 i ewpcéaux :

lll- TROISIEME PARTIE : FONCTIONNEMENT MOTEUR ET LIAISONS MECANIQUES ET
HYDRAULIQUES (32pts)
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secondaire pendout
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secours apportés aux
~accidentés

Sécurité
tertiaire

lII-1 FONCTIONNEMENT MOTEUR
-1-1 MOTEUR A ESSENCE (13pts)

MaIgre le falt que le systéme d'injection électronique d’essence a remplace le systeme a
carburation, on rencontre encore dans nos villes et campagnes, des véhicules équipés de
carburateur.

ll-1-1-1 Nommer le type de carburateur représenté a la figurel ci- -dessous. Justifier votre
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I1I-1-1-1 Compléter le tableau 4 ci-dessous. (4pts)

Type de systéme

Avantages (0.5pt x 4)

Systeme a carburateur

Inconvénients (0. 5pt x 4)
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Figure 1: Circuit de carburation

-1-1-3 Au cours d'une réparation, votre aide-mécanicien intervient sur I'élément repére B.

Completer le tableau 5. (Zpts)

Dysfonctionnements

Description du comportement du moteur (1pt x 2)
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I'élément repéré B trop
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Tableau 5
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in-1- 1-4 Colorier au stylo de couleur bleue sur la fi igure 1 ci-dessus, les cnrcu:ts des gicleurs
principal et de ralenti. (1pt)

llI-1-1-5 Compléter le tableau 6. (4.5pts)

b Role de I'élément Description du comportement du moteur
Dysfonctionnements " (0.5pt x 3)  (Iptx 3)
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Tableau 6 /VL@Z‘LO’V)

ill-1-2 MOTEUR DIESEL (12pts)

i1i-1-2-1 Compiléter le tableau 7 ci-dessous relatif aux appareils de diagnostics ou de reglages des
elements d’'un moteur Diesel. (1.5pt)

Appareils Fonctions (0.5pt x 3)
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Tableau 7

lI-1-2-2 Compléter le tableau 8 en vous référant a la fiqure 2 ci-aprés :(3pts)
Rep | Nom de I'éiément (0.5pt x 3 = 1.5pt) df Fonctlon (0.5pt x 3 = 1.5pt) ZZ
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Tableau 8
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La figure2 ci-dessous présente le circuit d’alimentation incomplet d’'un moteur Diesel.
=
- ,

Figure 2: Circuit d'alimentation d'un moteur Diessal

Il1-1-2-3 Compléter le schéma de la figure 2 ci-dessus pour qu'il soit fonctionnel. (2pts)

Iti-1-2-4 Donner deux (02) contréles qu’on peut effectuer sur I'élément repéré 4. (1pt x 2 = 2pts)

Hf«ﬂ*z-ﬁ Ce moteitr pe dispose pas de bougies de prechauffage. Justifier votre répoiise en vous

réferant atelément 7 [Apt)
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llI-1-2-7 Décrire le réglage du jeu des soupapes dans ce type de distribution (1.5pt)
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111-2 LIAISONS MECANIQUES ET HYDRAULlQUES Ay > iTptS)

Ill-2-1 BOITE DE VITESSES MECANIQUE (5.5pts)

La figure 3 ci-dessous présente la coupe d'une boite de vitesses a commande manuelle

—=3

S REP NOM DE LELEMENT |

1) < Pignon ou roue dentée (18dents) ,

1 o ONE
N& 2 Pignon ou roue dentée (36dents) |

3 Pignon ou roue dentée (27dents)

£ 4 Pignon ou roue dentée (17dents) |
2 5 Pignon ou roue dentée (15dents)

7 6 | Pignon ou roue dentée (Yclensls)
z 7 Baladeur (26dents)

8 | Baladeur (35dents)

v

Figure 3: Boite de vitesses a commande manuelie

H1-2-2-1 Donner le nombre de rapports que comporte cette boite de vitesses (0.5pt)

05 RQP,aor'ﬁ% 4+ {ne Marche aApvriexe .

l1-2-2-2 Tracer en trait fort et au stylo de couleur bleue, le parcours ce I'énergie pendant la

marche arriére. (0.5pt)

111-2-2-3 Calculer dans le cadre ci-dessous le rapport de transmission en premiere (R) et en

marche arriére (Rma). (0.75pt x 2 = 1.5pt)

54 Za ,Zﬁ- Eppremiére . (Ry)!

En Marche arriére

Rya = Z4 xzi-xzz—
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- Z4X E
Bra = il oG8
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lll-2-2-4 Calculer dans le cadre ci-dessous la vitesse de rotation de I'arbre secondaire lorsqu’'on
engage la (1°® et marche arriére) sachant que la frequence de rotation de I'arbre primaire

" Np = 2500tr/mn.  (0.75pt x 2 = 1.5pt)

Vitesse en premi€re.

= iNs ,
Ri—m =2 Ng :R.i)(Ne

AN: Ng = 042 X 2500
Ns = E0#, 462 Ev/ min

] Nitesse en Marche arriére .

R = ’%ﬁe— = Ne= Rpm X Ne .

AN: Ns = 0,2/47(%00»-

[ Ns = 536, Fh Tr/min.
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ll1-2-2-5 Au cours du fonctionnement de cette boite de vitesses, le baladeur repéré 8 transmet
différents couples suivant le rapport sollicité. Calculer dans le cadre ci-dessous les différents
couples transmis a I'arbre secondaire lors du passage de ces différents rapports. On donne le
couple de l'arbre primaire C,=400N.m. (0. 75pt Xx2= 1 5pt)
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l1I-2-3 DIFFERENTIEL (1.5pt)

La figure 4 ci-dessous présente la vue éclatée d'un différentiel
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Figure 4 : Vue éclatée d'un differentiel

Dans un véhicule équipé de différentiel, votre client vous dit que « les bruits se font entendre
seulement dans les virages ».Donner trois (03) causes possibles de cette anomalie.
(0.5pt x 3 = 1.5pt)
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